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ACTIVIDADES: CALCULAR MULTIPLICACIONES Y DIVISIONES DE
POTENCIAS DE BASE Y EXPONENTE NATURAL

Ejercicio 1) Division de potencias de igual base natural y de exponente natural

a) Calcula la divisién de 100.000 por 1.000 y transforma el cociente en una potencia de base 10. Realiza
la divisién también en forma de una fraccion simplificandola hasta una fraccién irreducible. Escribe la
division con las potencias de base 10 que corresponden a 100.000 y 1.000. Identifica el cociente de las
potencias con los resultado anteriores. Compara los exponentes.

100 10? 16-16-16-10-10  [1100 10
100.000 : 1.000 = =

10°:10%= 10

¢, Qué regularidad entre los exponentes se puede reconocer? Formula la regularidad con las palabras
clave de abajo

Regularidad: Se divide dos potencias de igual base de la siguiente manera. Se mantiene la base y se
sustrae los exponentes

Potencias Mantener Igual Natural Sustraer Base Dividir Exponente

b) Calcula las divisiones de las potencias aplicando la regularidad reconocida en ejercicio a).

= _z 4 2 ik = 625
Ejemplo: 29. 25 = 255 - 2%=-16 5%. 5= 5 -2 =

35.32 - 30 _ 8% _ ., qot?.10% - | 10%°=  _ [ 10° _ | 100.000.000

Ejercicio 2) Calcula los siguientes productos de potencias y aplica la propiedad de la multiplicacion de
potencias de igual base natural con exponente natural.

Transforma primero ambos factores en potencias con la misma base, multiplica las potencias, escribe el
producto como potencia y transférmala en un niimero natural.

32.64 =25 . 25 | =2 = o503 81.27= 3" |3 =3 = 2187
25-125="5% {8 =5 =/3125 243-729= g - 3% = 3% =177.147
256-512= 2° . 2° =2 =113107 625-125= 5° - 5° =/ 5" = 78125

10.000.000 - 100.000 = = 10" . 10° = 10%* = 1.000.000.000.000



Ejercicio 3) Problema de la division de potencias de igual base

La capacidad de la memoria RAM de un computador se mide en byte. Un megabyte
corresponde a 1.000.000 byte y un gigabyte contiene 1.000.000.000 byte. Se instala un chip
en un computador para aumentar la capacidad de la memoria RAM de 10 mega-byte a 100

gigabyte.

a) Expresa ambas capacidades en nimeros naturales.

10 megabyte = 10.000.000 100 gigabyte = 100.000.000.000

b) Expresa las capacidades de la memoria RAM en byte con potencias de base 10.
10.000.000 = 10’ 100.000.000.000 = 10"

¢) ¢ Cuantas veces mas grande es la nueva capacidad de la memoria RAM? Calcula con
potencias y aplica la propiedad de la divisién de potencias.

Para calcular el factor del aumento se debe dividir la capacidad nueva por la capacidad
original.

10 : 10" = 10" = 10" = 10.000 La capacidad es 10.000 veces mas grande.

Ejercicio 4) Division de potencias de base natural y de igual exponente natural

Ejemplo: Se calcula la divisién de 100.000 por 32 y se transforma el cociente en una potencia de base 5.
Se transforma el dividendo en una potencia de base 10 y el divisor en una potencia de base 2. Se escribe la
divisién de la potencias en forma de una fraccién y se la transforma en un producto de fracciones.

. 10*  10-10-10-10 10 10 10 10

10.000: 32 = 625 = 5° « T FT———— = - — ==

. , RS 2-2:2-2-2 2 2 2 2

) %—/

10% : 2% = (10:2)* = 5° A [Er o5 e--- > 5-5-5 -5
w_ _-7

Regularidad: Se dividen las bases y se mantiene el exponente

Calcula los siguientes cocientes de potencias de igual exponente, aplicando la regularidad del ejemplo.

]_2_ : 6 = [l: : '5:|_
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158.55 = | (15: 5"

Ejercicio 5) Problema de la divisién de potencias de igual exponente

Una empresa gast6 $10.000.000 en la adquisicidn de calculadoras cientificas para los 2.187 estudiantes
de una region. ¢,Qué valor en pesos tiene una calculadora? Calcula con potencias de igual base y expresa
el resultado final con nimero natural.

i Para calcular el valor de una calculadora se debe dividir el monto de la inversion por el nimero
! de los alumnos.

i 10.000.000: 2.187 > 10":3'=(10: 3)" = (3,33)'= 4.572 pesos aproximadamente.

' Una calculadora cientifica vale 4.572 pesos aproximadamente

Elaborado por: Hans-Dieter Sacher



